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Le texte ci-dessous est en rapport avec certains aspects mécaniques dn muscle.
A- En réponse & une seule stimulation, le muscle donne une réponse appelée ..oovemens b It
SEAOMC. .. v e e eee D eorrssescesenen. SATEPONSE A I"eXcitation met en évidence sa ... B Une secousse

musculaire comportetroisphases: la.............. 4 O le temps mis par I"inflhox pour déclencher le
phénomene méeanique; 1a ..o S TaPIdE 21 22kiVE caractérisée par le raccourcissement du
TUSCIE €618 . vs o Goreorrerrsrnneene leNte €f passive ot fe musche retrouve sa longnenr wifiale. Dleyx exeriations

rapprochées, supérieures au seuil, ¢t de méme intensite, sont portées an muscle. i la deuxime excitation
intervient pendant la phase de relichement, on voit apparaitre une nouvelle comraction &°amplitude supérieure 2 1
précédente : cestla T de deux secousses. Si la deuxigme excitation intervient pendant

la phase de contraction du muscle, les deux secousses fasionneni compiemeni on e scule Famplaude plas

grande:c’estla e e dedeux secousses. b?raq&aﬁcﬁiﬁlﬁi&&tﬂaﬁm@mﬁh&ﬁ%ﬂm
a un muscle, le O s présente une pestic asceadanic <0 escalicr, qui =5t la visualisation des

phénoménes de  sommation temporaire, spivic dwm  platean  cmdule.  gul SOTESpUnG
A A0 O chague nouvelle exezation Simvient pendant fa ghase de selachement du
muscle. Cet enrcgistrement montre que la contraction du muscle suaments progressivenent jusqu’a alieindre 52
valeur maximale. Si la fréquence des excitations est rés &levde, lemyogeaman priseste alors ene phase ascendanie
continue, suivie d Un.....c..oeeenee Med s reciilienc de pius srande amplitde que dans fe (tanos
imparfait. Dans ce cas chaque nouvelle excitation intervient pendant ia phase de contraction. I} s’agit d'une

fusion compléte des coniractions responsables d’un. ............. 23 o

B- Le potentiel d’action transmis par la fibre Tiervense @ B....o.iooliici . S2 prOpagR dans ke
2 oparvient au réticulum systéme £, arolongement du sarcolemsne qui alente 3 son tewr te

systéme L, lequel e 88 oo mns B sinensessesiansns GRATSTES myvofiizments. Dans une myoiibrille au /epos,
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la tropomyosine cache le... B G Fa IIVOSTRE. Cortains ions Ca=" g iixent sur dos SHes
spécifiques de la... B qui Se déforme en reponssant 12 gropomyesine et fibtre le site de
fixation de I7actine. Des ... cvvreeae Ouirnninnminennses 82 fixent alors sar les tetes de myosine gui se déforment 2

leur tour et s’attachent a...... T e pOET fOTmer des lizisons ackg-myosines. D aules ions

Ca2t activent la myosine qui se comporte comme une S qui hydrolyse PATP. L'énergie ainsi

[ibérée est utilisée pour faire pivoter la téte de myosine vers le cenire du B v entzainant le

glissement des..........--.- 16 ...siorecesn: COItrE les filaments de myosine et le sarcomeére se raccouzedt : cest la
1. Lafixation d'une nouvelle molécule "ATP surla..... 12 ol adétiche
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INTERROGATION ECRITE

L'activité cardiaque est modifiée selon les variations de lu pression artérielle, L'adaptation de cette activité fait intervenir les nerft
dont certains sont représentés sur la figure 1. 7 \j
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1. Annote cette figure a I’aide des chiffres

Pour comprendre {'un des mécanismes qui assurent la régulation cardiaque, on
fait varier la pression artérielle (P) au niveau du sinus carotidien et on mesure les
activités électriques au niveau du nerf de Herring.

Les variations de pression et les activités électriques enregistrées sont consignées
dans le document 2 ¢i ~ dessous :
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2. Dites ce que représente chaque rairverncan du document 2.

3. Analyse les résultais obtenus.

4. Indique: I'effet sur I'activité cardiaque de l‘application d’une pression de :
" @20 mm Hg.
b- 80 mm Hg.

5. Explique. I'effet sur I'activité cardiaque de V'application d’une pression de :
'

: a- 20 mm Hg.
b- 80 mm Hg.




